
1.Укажите слово, в котором все согласные обозначают 
мягкие звуки.
                               1) жалеть
                          2) любишь
                          3) щадить
                          4) рощица

2. В каком слове ударение падает на второй слог?
1)Квартал  2) положил  3) торты  4) алфавит

3. Укажите слово без приставки
1)Сплёл (корзину)
2)Скрипел (сапогами)
3)Спас (щенка)
4)Снял (пальто)



▪ 4. Укажите слово какой части речи 
отсутствует в предложении

      Писатель Житков был химиком и 
инженером, хорошим охотником и рыболовом

1) Существительное
2) Прилагательное
3) Глагол
4) Предлог

5.   Укажите глагол 2 спряжения, который 
употреблён в форме настоящего времени, в 
3 лице единственного числа

1) Построит 2) летишь 3) терпит 4) объявляет



6. В каком предложении слово СПОКОЙНО не 
является кратким прилагательным
1) Всё в доме спокойно
2) Течение реки спокойно и размеренно
3) Мама говорила спокойно
4) Накануне шторма море было спокойно

7. В каком ряду все существительные в форме 
предложного падежа единственного числа будут 
иметь окончание – И?
                          1) пыль, деревня, воскресенье
                          2) батарея, опасность, колея
                          3) урожай, опасность, лицей
                          4) оттепель, фантазия, введение



8. В словах какого ряда во всех случаях пропущена 
одна и та же буква?
1) ж…рдочка, скрипач…м, бойц…ом
2) ключ…м, ж…лудь, ш…в
3) реш…тка, печ…нка, ш…пот
4) удальц…м, ч…рный, с малыш…м

9. Укажите предложение с прямой речью (знаки 
препинания не расставлены).
1) По словам Дениски всё стихотворение он выучил 
наизусть.
2) Дениска робко сказал что не понял вопроса Раисы 
Ивановны.
3) Дениска громко сказал Я прочту стихи русского 
поэта Некрасова.
4) Что ты декламируешь Кораблёв



ВНИМАНИЕ!
ГИМНАСТИКА ДЛЯ ГЛАЗ!



10. В каком предложении необходимо поставить 
запятую ((знаки препинания не расставлены)?

1) Дождевые капли падали на землю и тяжело 
шлёпались о листья лопухов.
2) Рыба в ответ со страшной силой хлестнула 
хвостом и снова прошла под лодкой.
3) Улетает с цветка тяжёлый шмель и освобождённый 
цветок слегка покачивается.
4) На ветках деревьев сидели золотисто-зелёные 
попугаи и пронзительно кричали страшными 
голосами.



Прочитайте текст и выполните задания 11-18

1. В лесу мало кто любит сороку: шкодливая птица. 2. Трещит не 
по делу, яйца из чужих гнёзд таскает. 3. А лисица и вовсе терпеть 
не может белобокую. 4. В год, когда сорока поселилась возле её 
норы, рыжей никакого житья не стало. 5. Не успеет лисица голову 
из норы высунуть – сорока тут как тут. 6. Вертится на ветке и 
прямо-таки заходится в трескотне, оповещает весь лес: 
«Берегись! Вышла рыжая на разбой!»
7. Подрастают в норе лисята, хнычут, скулят, постоянно просят 
есть. 8. Мать с ног сбилась, стараясь накормить их досыта, а 
малышам всё мало. 9. Вот и приходится ей не только ночью, но и 
днём на промысел идти.
10. Выбирается лисица наверх и при солнце крадётся по лесу. 11. 
Но куда бы ни шла рыжая, в какую бы гущину ни забиралась, 
следует за ней, перелетая от дерева к дереву, сорока. 12. Какая 
уж тут охота! 13. Не сдержавшись, тявкает лиса на белобокую и 
понуро отправляется домой дожидаться темноты. 14. Вот так при 
всей своей шкодливости сорока немало жизней спасает в лесу, 
сопровождая хищницу.



11. В каком предложении наиболее полно 
раскрывается основная мысль текста? Запишите 
номер предложения.

12. Укажите, какая из тем текста является самой широкой.
1) Неудачная вылазка.
2) Рыжая выходит на охоту.
3) Сорока и лисица.
4) Голодные лисята.

13. За что обитатели леса не любят сороку?

1) Сорока – ужасная задира.
2) Сорока ворует яйца из чужих гнёзд.
3) Сорока селится в чужих гнёздах.
4) Сорока таскает из чужих гнёзд птенцов.



14. Что, по мнению автора текста, заставляет 
лисицу выходить на дневную охоту?

1) Лиса постоянно голодна.
2) Днём легче заметить охотничьи капканы.
3) Дневная охота удачнее ночной.
4) Подрастающим лисятам не хватает еды.

16. Почему лиса возвращается с дневной охоты без 
добычи?

1) Солнце ослепляет лису и мешает ей охотиться.
2) В это время суток мелкие зверьки, на которых она 
охотится, спят.
3) Трескотня сороки выдаёт присутствие хищницы в 
лесу.
4) Лису спугнул лай собак.



ВНИМАНИЕ!
ГИМНАСТИКА ДЛЯ ГЛАЗ!



16. Какой тип речи используется в предложениях 1-6 
текста?
1) повествование
2) описание 
3) повествование с элементами описания
4) рассуждение

17. В каком из предложений 1 – 4 содержится слово со 
значением «любящий вредное озорство, озорной»? 
Запишите номер предложения.

18. Найдите в предложении 6-9 слова-антонимы и 
выпишите их.


